

从被动缴费到义务宣讲

医保点燃生命之光 照亮困境群众前行路

本报讯(记者 叶子)随着2025年度城乡居民基本医疗保险参保缴费工作的正式启动,各地医保局纷纷行动起来,将医保政策宣传到千家万户。9月11日,在嘉鱼县簰洲湾镇下沙村,嘉鱼县医保局的宣讲活动正如火如荼地进行着,他们走村入户,耐心细致地向村民们讲解医保政策,让医保政策真正入脑入心。

在这个宁静的村庄里,参保居民谔光团的家成为了医保政策宣传的一个生动课堂。当县医保局的工作人员来到谔光团家中进行入户宣传时,他激动地向大家讲述了自己家的亲身经历,对医保好政策感激不已。

“真是没想到,医保政策能给我们家带来这么大的帮助,在至暗时刻,政府和社会力量的托举和护航,让我深切地感受到国家医保政策的好,让我们真正有了靠山!”谔光团感慨地说。他回忆起2022年那个惊心动魄的秋天,他的妻子沈应莲颅内血管瘤突然破裂,病情危急。当时,沈应莲送完孙子上学后,突然感到恶心想吐,随后便昏迷不醒。家人紧急将她送往本地医院就诊,医生怀疑是心梗,立即建议转往市级医院进行手术。

在市级医院,沈应莲接受了紧急手术,术后一周,病情虽有稳定,但仍需进一步治疗。于是,她又辗转往省级医院,住院35天后,病情有所好转,但仍需康复。接着,沈应莲又被转回到市级医院做了10天的康复治疗,最后再到县医院进行了35天的康复。这一系列的治疗,让谔光团一家付出了巨大的经济代价。

“整体费用70余万元,我们家都是农民,哪能承担得起这么高的费用啊!”



谔光团说起当时的困境,眼眶不禁泛红。他们掏光了所有积蓄,还借了40余万元,生活陷入无尽的黑暗之中。

然而,就在谔光团一家因病致贫、陷入绝望之际时,嘉鱼医保局排查到了他们的情况并主动联系谔光团,详细了解他们家的实际情况后立即启动了相关政策。他们手把手地教谔光团如何申请医疗救助,帮助他准备相关材料。

经过一系列的申请程序,除了正常的医保报销比例外,谔光团最终申请到了11万余元的医疗救助金。这笔救助金对于谔光团一家来说,无疑是雪中送炭,极大地缓解了他们的经济压力。

“真是太感谢医保局了!如果没有他们的帮助,我们家真不知道该怎么办才好。”谔光团感激地说。他深知,是医保好

政策,为他们燃起了生命的烛火,点亮了前行的道路,也给了他们家重生的希望。

如今,谔光团已经成了村里的医保义务宣讲员。他用自己的亲身经历,向村民们宣传医保好政策,让更多人了解医保、信任医保、受益于医保。“我希望通过我的宣讲,能让更多人知道医保政策的好处,让更多人在遇到困难时能够得到帮助。”谔光团坚定地说。

谔光团的亲身经历,只是众多受益家庭中的一个缩影,但它却生动地诠释了医保政策对于普通百姓生活的巨大影响。嘉鱼县医保局相关负责人表示,他们将继续深入基层,将医保政策宣传到每一个角落,为百姓的健康保驾护航。

嘉鱼河湖长制办公室 开展环湖洁湖行动 美化母亲湖



本报讯(通讯员 邓丹)9月15日,嘉鱼县河湖长制办公室联合嘉鱼县义工协会益启爱服务中心开展环湖洁湖行动,清理三湖连江沿线垃圾、打捞河面漂浮物,美化母亲湖。

活动中,志愿者和义工们充分发扬不怕脏、不怕累的精神,带着清扫工具,对三湖连江沿线的卫生死角等进行了仔细地清理。经过近一个小时的奋战,三湖连江周边环境更加整洁干净,让人赏心悦目,环境焕然一新。

在开展活动的同时,志愿者们还向周边群众进行生态保护宣传,引导广大群众参与到保护母亲湖的行列中来,共建美好家园。

嘉鱼县河湖长制办公室相关负责人表示,将持续开展各项生态保护志愿服务,以实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,通过志愿者服务活动的开展,引导市民树立绿色环保生态的发展理念,进一步提高生态环保的全民参与意识,带领大家共同保护母亲湖。

嘉鱼法官远赴山东烟台

情法并重调解共有物分割争议案件

本报讯(记者 叶子 通讯员 李博浪)“这两年来,这个问题我一直心存忧虑,如今终于得到了解决,感谢法官不辞辛劳远道而来为我们进行调解。”近日,嘉鱼县人民法院民事法庭李法官在山东烟台成功地调解了一起共有物分割的争议案件,当事人拉着法官的手感激地说道。这次跨越千里的调解不仅完美地解决了纠纷,还修复了当事人的亲情关系,维护了家庭的和谐与稳定。

2022年10月,陈某的丈夫邹某因在工作中进行潜水作业时突发颅内出血,送医抢救后无效,不幸死亡,其家属获得赔偿金约245万元。在处理丧葬事宜花费部分费用后,还剩余200余万

元存于陈某的银行卡中。在如何处理、分配这笔赔偿金的问题上,邹某母亲和陈某一直无法达成一致意见,邹某母亲提起上诉。

受理此案后,李法官根据案件实际情况,考虑到双方当事人关系特殊,随即决定前往山东烟台邹某母亲家中进行上门调解。调解过程中,李法官从法律与情感的角度出发,动之以情,晓之以理。在持续沟通与深入了解之后,双方表明了各自的顾虑:邹某的母亲担忧其赡养费的保障,陈某则主要考虑到孩子的未来成长与生活问题。了解了各方争议焦点之后,李法官全面考虑邹某母亲的赡养问题、陈某未来的生活以及孩子健康成长的需求,依据相关法律规

定并结合当地的风土人情,经过三轮精心修改与完善,最终,双方达成了一致的调解意见。

达成调解协议后,李法官当场制作民事调解书并对双方当事人予以送达。至此,一场因亲人意外死亡而导致的家属共有物分割纠纷最终得到了圆满解决。

“一笔赔偿款本是留给亲人的一份慰藉,然而也有可能成为亲人之间产生矛盾的导火索。”嘉鱼法院相关负责人表示,此次案件中,承办法官熟练地运用法理和情理,不仅理清了共有物分割分配,还修复了当事人彼此之间的亲情,实现了法律效果与社会效果、情与法的有机统一。

居民夜话普法 共建和谐村湾



本报讯(通讯员 王振宇)为提升居民法律意识,促进村湾和谐稳定,9月11日至12日晚,渡普镇人民政府联合镇派出所、司法所,举办“居民夜话普法宣传”活动,吸引了众多居民积极参与。

活动中,司法所工作人员以通俗易懂的语言,讲解了与居民生活密切相关的法律知识,如酒后驾驶机动车的危害以及遇到危险驾驶机动车应如何正确应对。工作人员还特别强调了法律面前人人平等的原则,鼓励大家在遇到法律问题时,要勇敢地拿起法律武器,维护自己的合法权益。

互动环节中,居民们就自己关心的法律问题提问,工作人员耐心解答,现场气氛活跃。不少居民表示,通过这次活动,他们不仅学到了实用的法律知识,也增强了法律意识,对如何在日常生活中运用法律保护自己有了更深刻的理解。

嘉鱼城管执法大队:

坚持柔性执法 维护市容环境

本报讯(记者 叶子 通讯员 胡知微)9月11日一早,鱼岳镇考棚村小商品市场人头攒动,早起的人们相继前来购买生活食材,吆喝声、讨价还价声此起彼伏。嘉鱼县城管执法大队的队员们像往常一样,准时来到考棚村开展例行执法检查。

“你好,请把占道摆放的蔬菜往门店内挪一挪,让过往的市民有路可走。”面对占道经营的菜农,队员们在劝说的同

时,主动帮其将摆放的茄子、黄瓜等蔬菜一一整齐地摆放到门店内部,狭窄的马路一下畅通了许多。

“这里卖菜的基本都是鱼岳镇周边的菜农,大多年纪较大,还有一些行动不便的高龄老人。”执法队员表示,在现场,他们采用柔性执法的方式,晓之以理,动之以情,杜绝出店经营、占道经营、乱扔垃圾、乱泼脏水等各种不文明现象,维护

市容市貌和环境卫生,保证市民出行道路畅通。

执法队员的柔性执法行为得到了菜农们一致的理解和支持,许多菜农自发地将占道经营的物品整齐摆放到门店内部,营造了考棚村整洁有序的市容环境。该大队相关负责人表示,将坚持问题导向,加强市场监管,规范市场秩序,为市民营造干净整洁、安全有序的购物环境。